

九月九日

读经：诗 70；耶 42-43:7

以下分享是根据犹太拉比福藤保的分享整理而得的 -

42:1-6 当约哈难和众军长以及所有百姓到了伯利恒附近的金罕寓，准备下埃及的时候，他们来到先知面前，请他去求问神，指示他们当走的路，并且信誓旦旦地说，不管神的指示是什么，他们一定遵守。先知应承了百姓的要求，并说他的责任就是把神所告诉他的话原封不动地向百姓传达。

42:7-22 神让百姓等候了十天，才对耶利米说话。祂首先把遵命的祝福列在百姓面前，明确地告诉他们，如果他们听命留在这地，神会建立、栽植他们，神为降给他们的灾祸感到忧伤，他们不要怕巴比伦王，因为神要怜悯他们，他们自然也会得到巴比伦王的怜悯。但是紧跟着，神也明确说明如果他们悖逆不听从神的话，定意要下埃及，那个结局和咒诅将是如何。他们在犹大地所惧怕的刀剑和饥荒，恰恰要在他们逃往的埃及地遇上，**他们必遭刀剑、饥荒、瘟疫而死，无一人存留。并且他们要令人辱骂、惊骇、咒诅、羞辱。**

接着，神揭露了他们心里的假冒，他们虽然因着先知所说话语的应验而意识到先知的与众不同之处，并因此到他面前求问，也保证说一定听从，但事实上，他们心存诡诈，他们其实已经定意要去埃及，所谓的求问神，不过是一个过场，他们只期望听到先知跟他们讲：神说可以下埃及。与此相反的话语，他们是听不进去的。因此，先知非常严厉地说：“**现在你们要确实地知道，你们在所要去寄居之地必遭刀剑、饥荒、瘟疫而死**”。

43:1-7 先知话音刚落，约哈难和与他同在的一切狂傲人，就原形毕露，甚至都没有进一步思考神借着先知所说的话。他们完全应验了神刚才论到他们的话，他们控告先知说谎，在传讲神没有跟他说过的话，他们不敢进一步直接诬告先知，却让可怜的巴录背黑锅，说他挑唆先知来害他们，好使他们被迦勒底人所杀害。他们不但马上拒绝了先知的話，更是在行动上积极行悖逆的事，起身下了埃及，还勉强着先知和巴录与他们同行，把他们一同带下了埃及。

读着这段的记载，心里十分感慨，其实多少时候，我们在神面前的心存诡诈，也如以色列人一般？我们说是在寻求神的旨意和带领，但事实上，我们心里早有定意，一旦所得的不合我们的意思，就会诸多怀疑、分析、讨论，“这是圣灵的感动吗？我怎么知道是神的感动？这是不是我自己的意念？这是不是仇敌的声音？”我们在“**用无知的言语，使神的旨意暗昧不明**”，因为，我们心里，并没有**立志遵着神的旨意行**。我们总是在尝试用各种方法来明白什么是神的旨意和带领，但最重要的一点，是人需要在神面前有一个诚实的心，愿意遵行祂的旨意而行。